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Instrucoes:

Universidade Fernando Pessoa

Faculdade de Ciéncias e Tecnologia

Exame da época especial finalista,1° Semestre de Analise
Matematica lll

Engenharia do Ambiente, Civil e Informatica — 2° ano

15 de Setembro de 2003, 20 H, Sala 104, 109

e Apresente todos os calculos que efectuar, JUSTIFICANDO devidamente as respostas. Ndo pode utilizar
qualquer material de consulta ou maquina de calcular. Ndo pode escrever a lapis. Evite inverter a ordem das
questBes. Leia todas as questdes ATENTAMENTE! Néo serdo aceites suposi¢des.

» A duragédo desta prova € de 2,5 horas com 30 min de tolerancia.

Responda em folhas SEPARADAS aos grupos A e B.
e O teste seraimediatamente anulado mediante tentativa de fraude.

Grupo A

1. (2,5 valores) Se y'+p(x)y=r(x) é uma equacéo diferencial ordinaria linear (EDOL) nao

homogénea de primeira ordeme y'+ p(x) y=g (x) y® for a equacdo de Bernoulli na forma nao linear,
obtenha a forma linear da equagdo de Bernoulli u'+(1-a)pu=(1-a)g. Utilizando a equagéo de

Bernoulli na forma linear, resolva depois a equacéo de Verhulst na forma ndo linear, y'— Ay = —By?,
transformando-a primeiramente de forma que passe a estar na forma linear u’+ Au = B, para s entéo

1

(1,5 valores) Aplique a iteracdo de Picard a equagdo y'=2y y(0)=1. Efectue pelo menos trés
iteracOes.

obter a partir desta a Lei Logistica do crescimento populacional: y =

(1,5 valores) Resolva, reduzindo a forma linear, a seguinte equacao:
2xyy '+ (x =1 y* = x%e*

(3,5 valores) Resolva a seguinte equacdo diferencial utilizando o método dos coeficientes

indeterminados e 0 método de variacdo de parametros .
y"—2y'+y=e*sen(x)

(1 valores) Resolva y +18y® +81y" =0.

Grupo B

1/2
Bom trabalho,
Maria Alzira Dinis



6. (3 valores) Encontre uma solucédo geral para a seguinte equacéo diferencial:

Xy"+ X2y = 2xy' +2y = X7

7. (2,5 valores) Deduza a seguinte formula:

L ()

8. (4,5 valores) Resolva, utilizando transformadas de Laplace, a seguinte equacéo diferencial:

y'+6y +8y=—e+3, y0)=4, y'(0)=-14
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